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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 02.11.2017 

OR WAl/007/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 26.10.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Rißland 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.09.2017 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfas-

sung:Ergänzung BS 1505/17 - Senioren-Weihnachtsfeier 

2017 (Mittelaufstockung) 

2388/17 

   

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung - 2280/17 
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Feuerwehrverein Erfurt - Waltersleben e. V. 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung:  

Aufnahme in Dringlichkeit:   

1. TOP 5.1 -  Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Ergänzung  

BS 1505/17 - Senioren-Weihnachtsfeier 2017 (Mittelaufstockung). 

2. TOP 5.2 – Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Feuerwehrverein Erfurt – Waltersleben e. V. 

Der Ortsteilrat bestätigt einstimmig die Dringlichkeit und somit die Aufnahme der 

beiden Zusatz-Punkte. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.09.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP gibt es keinen Beratungsbedarf, Einwohner sind zur Sitzung nicht anwe-

send. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfas-

sung:Ergänzung BS 1505/17 - Senioren-Weihnachtsfeier 

2017 (Mittelaufstockung) 

2388/17 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache. 

Das Musik-Duo kostet für den Nachmittag  417,00 EUR (inclusive Mehrwertsteuer, Trans-

port usw.) Darum soll der Rest aus § 16 Ortsteilverfassung in Höhe von 39,56 EUR noch für 

die Senioren zur Verfügung gestellt werden. 

Die Drucksache wird einstimmig beschlossen. 

 

BESCHLUSS: 

Ergänzend zum bereits gefassten Beschluss 1505/17 vom 17.08.2017 mit dem Wortlaut: 

"Der Ortsteilbürgermeisterin werden gem. §19 d)der Ortsteilverfassung 550,00  EUR zur 

Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der diesjährigen Senioren-

Weihnachtsfeier zur Verfügung gestellt." werden nach Aufhebung der Haushaltssperre 

noch die Restmittel aus § 16 in Höhe von 39,56 EUR für die Ausrichtung der Senioren-

Weihnachtsfeier hinzugefügt. 

 

Insgesamt stehen also für diese Veranstaltung 589,56 EUR zur Verfügung. 

Die Mittel werden verwendet für:  

 Programmgestaltung / Gage Künstler  

 Genehmigungen 

 weihnachtliche Dekoration / Ausstattung / kleine Wichtelpräsente  

 gemeinsame Kaffeerunde, belegte Brote und Getränke. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusswortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung - 

Feuerwehrverein Erfurt - Waltersleben e. V. 

2280/17 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, welche mit Änderungen beschlossen 

wird. Die Änderungen beziehen sich auf den letzten, den Ergänzungssatz.  

 

BESCHLUSS: 

Dem Feuerwehrverein Erfurt – Waltersleben e. V. werden gem. §§ 17a) und 18 d) der Orts-

teilverfassung 350,00 EUR zum Kauf eines Trocknergerätes zum Trocknen nasser Einsatz-

kleidung zur Verfügung gestellt. 

Diese Anschaffung muss über den Förderverein erfolgen, da eine solche Vorrichtung für 

Freiwillige Feuerwehren nicht zur Standard-Ausrüstung eines Feuerwehr-Gerätehauses 

gehört. 
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Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Inhalt entsprechen, werden anerkannt. 

 

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 Zu diesem TOP liegen keine Drucksachen zur Entscheidung vor. 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Ortsfest am 16.09.2017: Die Ortsteilbürgermeisterin zieht eine positive Bilanz  

hinsichtlich dieser Veranstaltung: Sie war von Jung und Alt gut besucht; die Versorgung 

(verantwortlich: Ortsverein)  war sehr gut und ansprechend; bedingt durch die Straßensper-

rung gab es genügend Sitzgelegenheiten; die Hüpfburg wurde von den Kindern regelrecht 

belagert , dazu hielten die ringsum ausgelegten Fallschutzmatten Verletzungen ab; alle 

neuen Spielgeräte wurden sehr gut genutzt; statt des Kindergartens eröffnete der Walters-

lebener Frauenchor das Programm; bei den Holzbasteleien mit Beate entstanden tolle Ei-

genkreationen; die Kindergärtnerinnen übernahmen in bewährter Weise das Kinder-

schminken und die Ortsteilbürgermeisterin verlas alle Sponsoren und bedankte sich für die 

Spende zur Hangrutsche, welche von den Chorkindern eingeweiht wurde. Nach einer regne-

rischen Woche kam der Sonnenschein dazu wie bestellt. 

Schade nur, dass nicht genügend Kindergartenkinder durch ihre Eltern in die Auftrittsliste 

eingetragen wurden, damit entfiel das Programm unserer Einrichtung. 

 

- Für die beiden Bänke soll im Frühjahr ein fester Platz am Hang auf dem Gelände  

des Bürgergartens gefunden werden. Gespräche dazu gab es seitens der Ortsteilbürger-

meisterin bereits mit den zuständigen Mitarbeitern des Garten- und Friedhofsamtes. 

 

- Die versprochenen Sträucher wurden durch den Stützpunkt des Garten- und  

Friedhofsamtes auf dem noch freien Hang angepflanzt. 

 

Vom Ortsteilrat wird angeregt, den Bereich Wassergraben wegen der angrenzenden Spiel- 

und Begegnungsfläche als 30-ger Zone auszuweisen. Frau Kausch wird diesbezüglich Kon-

takt zum Verkehrsamt aufnehmen.  

 

 

 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert:  

 

- Die Sparkasse Mittelthüringen lobt auch 2018 eine finanzielle Unterstützung  

für örtliche, gemeinnützige Vereine durch Sparkassensponsoring aus. Bis 30.10.2017 kön-

nen noch Anträge eingereicht werden. 
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- Frau Kausch verliest eine Aufstellung des Garten- und Friedhofsamtes von  

kranken bzw. beschädigten Bäumen,  die in der Herbst-/Winterperiode im  Ort zu fällen 

sind. 

 

- Vom Erfurter Sportbetrieb erhielt die Ortsteilbürgermeisterin zwei neue Netze  

für den Bolzplatz zwischen Ortsdurchfahrtstraße und B4. Der Ortsteilrat entscheidet, dass 

diese erst im Frühjahr neu angebracht werden sollen. 

 

- Die Sanierung eines Teilbereiches der Straßendecke Alte Chaussee von  

Hausnummer 52 bis vor die Einengung Wiesenbachbrücke ist von Tiefbau- und Verkehrs-

amt angezeigt. Wenn es die Witterung zulässt, soll diese Teilsanierung noch 2017 erfol-

gen. 

 

- Vom Ortsteilrat werden defekte Lichtpunkte angezeigt. Frau Kausch wird die  

betreffenden Nummern aufschreiben und die Information an die Stadtbeleuchtung weiter-

leiten. 

 

- In den großen Eschen in Richtung Reitplatz befindet sich Totholz. Ein  

Baumkontrolleur soll einen Erhaltungsschnitt ausführen bzw. beauftragen 

 

- In der Alten Chaussee sind noch immer Schilder verdreht, die dringend  

gerichtet werden sollten. 

In gleicher Straße sind ebenfalls noch immer Verkehrsschilder frei zu schneiden, auch  

mindestens ein Lichtpunkt der Straßenbeleuchtung. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Rißland 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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